

“一盔一带”为安全护航

本报记者 薛华 石鹰

核心阅读

●7月26日起,电动自行车驾驶人未佩戴安全头盔严禁驶入厂区

●8月1日起,所有电动自行车必须随车携带“电动自行车厂区出入证”

为配合太原市“一盔一带”行动,近期,太钢保卫部启动了为期两个月的“一盔一带”安全守护行动集中宣传活动,将每月5日、25日确定为集中宣传日,由保卫部联合各二级单位交安委开展精准宣传教育,引导职工自觉遵守电动车“戴头盔、守信号、不超速、不逆行、靠右行”,汽车前后排都要系安全带等驾乘安全行为规定。那么,什么是“一盔一带”安全守护行动?职工们执行的情况如何?下一步太钢厂区将怎样开展“一盔一带”行动?记者专门就此进行了采访。

“一盔一带”安全守护行动是公安部交管局为进一步提升摩托车和电动自行车驾乘人员佩戴安全头盔、汽车驾乘人员使用安全带的意识,有效减少交通事故死亡人数,于2020年4月在全国开展的一项安全守护行动。今年3月份,太原市举行了关于修改《太原市电动自行车管理条例(修正案)(草案)》的立法听证会,将《条例》第二十七条:“鼓励电动自行车驾驶人佩戴安全头盔”的规定,修改为“电动自行车驾乘人员应当佩戴安全头盔”,并同时增

加了“驾乘人员未按规定佩戴安全头盔的,由公安机关交通管理部门处二十元罚款”的规定。这项改动虽然仅仅只有两个字,但意思却大不相同,不再是鼓励而是应当,需要所有电动自行车驾乘人员去遵守,这为交通管理部门有效治理电动自行车驾乘人员未按规定佩戴安全头盔提供了法律依据,如果违反规定,交管部门有权利进行处罚。

“一盔一带”安全守护行动开展以来,全国各地积极行动,广泛宣传,交管部门加强执法,强化引导,驾乘人员“一盔一带”的执行率显著提升。《太原市电动自行车管理条例(修正案)(草案)》要求,今年太原市将进一步加大“一盔一带”的执法处罚力度,普及“一盔一带”的执行率,力争使摩托车、电动自行车驾乘人员安全头盔佩戴率有一个大的提高,汽车驾驶人安全带使用率达到100%,乘车人安全带使用率达到80%以上。

太钢厂区的执行情况如何呢?记者跟随保卫部交通科有关同志在厂区随机检查和采访中看到,汽车驾驶人系安全带的情况比较普遍,但乘车人系安全

带的比例不高,一名不系安全带的副驾人员表示清楚需要系安全带,但仍存在侥幸心理没有严格遵守。同样,电动自行车驾驶人佩戴安全头盔的情况去年以来有所上升,但乘车人佩戴的比例不高。摩托车驾乘人员佩戴安全头盔的情况良好。

太钢保卫部交通科负责人告诉记者,保卫部正加紧按照《太原市电动自行车管理条例(修正案)(草案)》的有关要求,对《太原钢铁集团有限公司交通安全管理办法》进行合规性评价,并对相应条款进行修订,为下一步长效治理厂区电动自行车秩序提供制度依据。同时按照“全覆盖、底数清、情况明”的要求,依托“智慧门禁系统”建立完善电动自行车数据库,对厂区所有通行电动自行车进行登记、建档,为下一步规范整治电动自行车秩序提供数据支持。

记者了解到,随着电动自行车保有量的不断增加,涉及电动自行车的事故呈上升趋势,尤其是死亡事故更是居高不下。2020年太原市因交通事故死亡的212人中,非机动车驾驶人或乘车人有141人,其中:电动自行车驾驶人及乘车人死亡44人,占死亡总人数的20.75%,80%以上的死亡原因为车祸致颅脑损伤而亡,究其原因还是电动自行车驾乘人员没有佩戴安全头盔。电动自行车与摩托车一样属露天驾驶,稳定性差,一旦发生事故车身容易失去平衡,驾乘人员极易被甩出,在没有戴头盔的情况下,身体各部位受伤概率最高、致死率最高的是头部。(下转第二版)

关于驾乘电动自行车佩戴安全头盔的倡议书

广大市民朋友们:

近年来,电动自行车因节能、便利的优势,成为市民短途出行的首选绿色交通工具,但部分驾乘人员由于交通安全意识淡薄,未正确佩戴安全头盔致使大量人员伤亡。为进一步提高全民交通安全意识,切实保障人民群众生命安全,我们发出如下倡议:

1.人人都要戴头盔。驾乘电动车佩戴安全头盔,不仅是对自己的生命安全的负责,更是对家人、家庭负责,要做到“戴头盔、靠右行、不闯红灯”。

2.党员干部要引领。广大党员干部要发挥模范引领作用,自觉遵守守法,按规定佩戴安全头盔,带头弘扬文明交通新风尚,同时积极引导、劝导身边亲人、朋友戴好安全头盔。

3.重点行业做示范。外卖、快递、运输等行业企业要强化内部安全教育管理,牢固树立交通安全意识,惩戒不文明交通行为,确保安全头盔全覆盖。

4.质量安全要重视。从安全性考虑,建议佩戴经过检验合格的安全浅色头盔,尽量

不选黑色等在夜间或特殊情况下影响视线判断的头盔。

关爱生命,从“头”抓起。正确佩戴安全头盔既是对个人生命安全的保护,也是城市文明程度的体现。让我们从现在做起,从每一次出行做起,养成良好的安全习惯,共同维护平安畅通的交通环境,携手创建信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的全国文明城市。

太原市文明办
太原市公安局交通警察支队
2021年7月20日

市总工会为太钢一线职工“送清凉”

情系职工办实事
凝心聚力促发展

本报讯(记者 薛华)7月27日,太原市人大常委会副主任、市总工会主席张磊,市总工会党组成员、副主席汪伦率市总工会有关人员到太钢高端冷轧取向硅钢项目现场看望慰问日夜奋战在项目建设一线的干部职工,为他们送上慰问品,带去了党和工会组织的关怀和问候。

张磊一行在太钢工会和冷轧项目负责人以及有关人员的陪同下来到建设现场,详细了解项目进展、施工环境和人员防暑降温保障情况,看望一线职工,把防暑降温物品送到职工手中,叮嘱他们在高温期间要增强自我保护意识,多喝水、多通风、规律作息,以饱满的精神状态投入到工作中去。他说,开展向一线职工“送清凉”活动,是各级工会组织贯彻落实以职工为本,关心职工生活,促进安全生产的重要举措。当前,我市正处于转型出雏型的关键时期,经济快速发展,企业任务艰巨繁重。希望太钢在抓好生产任务的同时,更要保障好高温一线职工的安全健康。要把“送清凉”活动与党史学习教育和学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神结合起来,与深入开展送理论、送党史、送文化、进企业、进项目、进工地“三送三进”结合起来,在做好关心关爱职工身心健康的同时,引导广大职工立足岗位、奋勇争先,建功新时代、创造新辉煌。

太钢工会和冷轧项目部表示,将按照省市总工会的要求,坚持服务基层,贴近职工,加强人文关怀,做好防暑降温和职工权益保障,以奋勇担当、只争朝夕、攻坚克难的精神,全力以赴完成生产和建设任务,为省市高质量转型发展做出更大贡献。



为持续提升基层自主管控及自主改善能力,太钢岚县矿业公司要求对操作各参数进行核对和抽查提问,增强职工对关键参数的记忆力,保证设备在高温、高强度的运转情况下稳定高效。

智圆摄